

工作人员擦洗老年公寓的玻璃。



# 虽说不出口,但幸福写在他脸上

## 本月月底前,王因街道27户贫困户住新房

本报记者 孟杰 通讯员 刘梅 张宪雨

独自拉扯着12岁的儿子,济宁高新区王因街道寺上村的“哑巴”金凤奎要有新房住了,这得益于街道为贫困户修缮、新建新房子的精准扶贫政策。和金凤奎一样,王因街道还有其他26户贫困户也要入住新房。10月31日前,他们的愿望就能实现了。

### 精准扶贫

#### 本月月底前 27户贫困户住新房

这两天,王因街道寺上村的“哑巴”金凤奎见人就支支吾吾打招呼,手里不时比划着,就连性格比较内向的金凤奎儿子脸上也笑嘻嘻的。

不用父子俩说,村里的人也知道爷俩这么高兴是因为要住上新房子了。

多年前,金凤奎因为脑血管栓导致无法开口说话,成了一个只会比划,失去正常劳动能力的“哑巴”,妻子走失多年,独自一人拉扯着一个儿子。如今儿子12岁了,爷俩住的房子还是村里多年以前的老房子。院子破旧不堪不说,就连屋里也是逢雨就露。没有固定的经济收入,爷俩只能挤在一间

小破屋里凑合着过活。

金凤奎的房子没有修缮的价值了,街道扶贫办、建设办以及专业技术人员实地查看后,将金凤奎居住的三间老房子连同围墙推平,在原来的地基上新建了三间宽敞的大瓦房。配套建设厨房、厕所,让父子俩好好过个暖冬。

目前,金凤奎家的新房正在施工中,主体基本完工,不出两周,新房子加上配套设施就全部建完。虽然不会说话,但他的高兴劲全挂在脸上了。

像金凤奎这样能在10月31日住上新房的贫困户,王因街道还有26家。其中新建7家,修缮20家。

#### 稍等通上电 老人就能住公寓了

在王因街道后岗村文化广场的西边,一栋两层的小楼拔地而起,这座看似普通的小楼其实是村里为老人谋的一项大福利。

没钱修建房屋的老人可免费入住,和家属闹矛盾的老人也可

暂住,有这样一个幸福地,村里不少人都眼巴巴地盼着小楼尽快通上电。

村里的老人颀孙士英是最希望能尽快入住的老人了,她一辈子孤零零,80岁了还独自在破旧的老房子里,生活条件艰苦不说,平日里连个拉呱的都没有。

“村里的老瓦房和土坯房较多,一些房子因年久失修失去修缮的价值,街道实施精准扶贫以来,我们就想着建个老年公寓了。”王因街道后岗村党支部书记张明武介绍,老年公寓可以为村里的孤寡老人、老弱病残提供一个免费住宿新房子的场所,也可以让一起居住的老人互相帮助、相互照顾,减少些晚年的孤独。

“二层的公寓有51户,一户有两间,足以满足村里老年人的需求。”张明武称,目前公寓已通上了水,等电一通,老人就可以入住了。

对于老年人遗留下来的旧房子,张明武打算建成民俗一条街,给这些老年人留下点念想。

## 街道不冒一处烟 秸秆利用有门道



本报济宁10月18日讯(记者 孟杰 通讯员 高先悦 夏承魏)

王因街道高标准、高质量地做好秸秆禁烧工作。全街道办事处“不烧一把火,不冒一处烟,不毁一棵树”,不被国家卫星遥感监测出一个火点,秸秆综合利用率达到100%。

王因街道建立办事处——4社区总支——20个重点管控禁烧检查片区——59个行政村——230余个地块的五级禁烧监管网。实行24小时不间断巡查值班,真正为禁烧工作织就一张密不透风的保护伞。

加大秸秆禁烧和综合利用的力度。按照网格化属地种植面积,

对农户玉米秸秆还田地块每亩补贴15元;严厉打击秸秆焚烧行为,对过失或故意焚烧秸秆、引起秸秆大面积焚烧的行政进行经济处罚、司法处罚,必要时追究其刑事责任。

加大“硬件”投入,确保作物秸秆禁烧和综合利用过程中的资金到位和物资到位。做好物质基础保障的同时,提升“软件”水平,引进秸秆利用新技术,充分利用作物秸秆。此外,组织召开机械作业现场演示会,培育典型,示范带动。

由纪委成立专门督查小组,对防火工作期间责任人不到岗到位、玩忽职守的情况予以通报批评,并扣罚相关责任人的绩效补贴。对出现焚烧现象的地块负责人追究责任、严格处罚。

# 移风易俗,在王因街道那是“大事”

## 党员干部做示范,59个村推选产生红白理事会等组织

本报济宁10月18日讯(记者 孟杰 通讯员 刘富霞) 王因街道将移风易俗工作作为精神文明建设工作中的重要内容,倡导婚事新办、丧事简办。目前,全街道59个行政村全部推选产生了红白理事会、道德评议会等组织。

王因街道以社会主义核心价值观为引领,通过召开党员干部大会、专题座谈会等形式对广大党员干部群众常提醒、常教育,发挥党员干部的带头作用,将移风易俗工作作为精神文明建设工作中的重要内容。

王因街道还从扩大正面宣传教育入手,营造婚事新办、丧事简办的社会氛围,在开展道德讲堂、廉政课堂及儒学讲堂讲

时,将移风易俗作为必讲内容。通过多种形式的宣传教育,使广大党员干部群众树立起正确的婚丧事办理观念,形成移风易俗的良好社会新风尚。

利用道德讲堂面向党员干部群众开展孝德讲座,党员干部带头讲课,用身边人、身边事教育基层党员群众,帮助他们转变固有婚丧嫁娶传统观念。实行党员干部操办婚丧喜庆事宜报告制度,党员干部婚丧行为要主动向所在党组织报告,对违反规定的党员干部,按有关规定处理,并对所在支部进行问责。严格要求党员干部做到婚丧事宜新办、丧事礼俗简办,其他喜庆不办,严格按照村规民约办理红白事宜,倡导节俭之风。

借助当前“两学一做”学习教育契机,组织党员学习党章、学习系列讲话、重温入党誓词等,让广大党员做破除陈规陋习的示范者跟先行者。通过抓好“关键少数”,引领“广大多数”,带头践行文明新风,带头遏制陈规陋习,使得倡文明树新风意识在群众中“进脑入心”。

目前,全街道59个行政村,全部推选产生了红白理事会、道德评议会等组织,并重新修订村规民约,将移风易俗喜事新办丧事从俭等内容纳入到了其中。后岗村,张村和刘村的老年公寓也将陆续建成,老年公寓将集生活居住、日间照料、休闲娱乐、精神慰藉于一体,倡导厚养薄葬社会新风尚。



## 健康查体

王因街道中小学生学习健康查体活动正在进行中。月底前,将完成全街道4000余名中小学生的健康查体。王因街道卫生院抽调医院各科室专业人员,分别到王因街道中心小学、王因街道中心中学等4所中小学查体。此次健康查体包括身高内外科常规检查,同时为辖区内的所有中小学生学习建立健康档案。图为小学生排队查体。

本报记者 孟杰 通讯员 祝子超 摄